
Question : Soit 𝑓 la fonction définie par : 𝑓(𝑥) = √1 − 𝑥², dite si 𝑓 est concave ou convexe et sur quels intervalles. 

 

 𝑓 est définie si et seulement si 1 − 𝑥2 ≥ 0 donc si et seulement si 𝑥 ∈ [−1,1]. Donc 𝐷𝑓 = [−1,1]. 

 La fonction 𝑓 est dérivable sur ]−1,1[ comme composées de fonctions dérivables sur ]−1,1[et, 

∀𝑥 ∈ ]−1,1[, 𝑓′(𝑥) =
−2𝑥

2√1 − 𝑥2
=

−𝑥

√1 − 𝑥2
 

∀𝑥 ∈ ]−1,1[, √1 − 𝑥2 > 0  

               Donc 𝑓′(𝑥) est du signe de −𝑥 . 

               Donc 𝑓′(𝑥) > 0 ⇔ 𝑥 < 0 et 𝑓′(𝑥) < 0 ⇔ 𝑥 > 0. Donc 𝑓 est croissante sur [−1,0] et décroissante sur 

[0,1]. 

 La fonction 𝑓′ est dérivable sur ]−1,1[ comme somme et composées de fonctions dérivables sur ]−1,1[ et, 

∀𝑥 ∈ ]−1,1[, 𝑓′′(𝑥) =

−(√1 − 𝑥2) + 𝑥
2𝑥

2√1 − 𝑥2

1 − 𝑥²
 

 

⇔ 𝑓′′(𝑥) =

−(√1 − 𝑥2) +
𝑥2

√1 − 𝑥2

1 − 𝑥²
 

 

⇔ 𝑓′′(𝑥) =

−(1 − 𝑥2) + 𝑥2

√1 − 𝑥2

1 − 𝑥²
 

 

⇔ 𝑓′′(𝑥) =
2𝑥2 − 1

(1 − 𝑥²)√1 − 𝑥2
 

 

∀𝑥 ∈ ]−1,1[, √1 − 𝑥2 > 0 et ∀𝑥 ∈ ]−1,1[, 1 − 𝑥2 > 0   donc 𝑓′′(𝑥) est du signe de 2𝑥2 − 1 .  

2𝑥2 − 1 = 0 ⇔ 𝑥2 =
1

2
⇔ 𝑥 =

1

4
𝑜𝑢 𝑥 = −

1

4
 

 

Donc 2𝑥2 − 1 > 0 ⇔ 𝑥 ∈ ]−1, −
1

4
[ ∪ ]

1

4
, 1[ et 2𝑥2 − 1 < 0 ⇔ 𝑥 ∈ ]−

1

4
,

1

4
[. 

Donc 𝑓 est convexe sur ]−1, −
1

4
[ et sur ]

1

4
, 1[ et 𝑓 est concave sur ]−

1

4
,

1

4
[. 

 

 


